

舞钢市上新系统

5万余人实现“刷脸”社保认证

本报讯(记者杨德坤)“左右摇头、张嘴,好,可以了。”8月2日,在舞钢市矿建街道张我庄村,贫困户鲁冠花在街道社保所负责人杨桦的指导下,进行社保定期待遇手机“刷脸”识别认证,简单的几个步骤后,便完成了整个操作。今年95岁的鲁冠花,前段时间因摔倒了腿部骨折,唯一的儿子患有精神疾病。了解到这一情况后,社保所工作人员借助“刷脸”技术,登门帮助她完成了社保认证。“方便得很,方便得很……”老人对这一方式赞不绝口。“刷脸”社保认证是舞钢市针对60岁以上城乡居民社保定期待遇引入的一套领取社保待遇资格认证的手机软件系统。该系统借助APP手机自助认证,通过下载软件“刷了一下脸”,打开微信“扫一扫”按照步骤操作即可完成。记者随机打开这一社保认证系统,跟随一名认证人进行体验,点击“社保认证”,随后再点击“拍身份证识别”,最后再点击“下一步”进入人脸识别系统,张嘴、摇头、微笑等几个简单的动作后,系统自动识别出4张人像,确认无误后点击“身份认证”,就有认证成功提示。“新的系统投用后,采用‘人脸+活体+声纹+加密+大数据’技术,流程简化,参保人员足不出户就可完成认证,真正实现了‘让信息多跑腿,让群众少跑路’。”该市人力资源和社保局相关负责人说。截至目前,该市应识别认证的54682人中,已完成实际认证50510人,认证率达到92.4%。

确保安全生产形势总体稳定

舞钢市监管检查近90家企业

本报讯(记者杨德坤)“安全生产是底线工程,是保障和影响各项工作发展与稳定的重中之重,必须常态化排查、高密度部署,确保万无一失。”8月2日,舞钢市应急管理局相关负责人说。为扎实做好安全生产和应急管理工作,该市牢固树立底线思维意识,由14个乡镇(街道)和43家成员单位联合组成安委会,重点监管检查非煤矿山企业、尾矿库、危化品企业及其他规模以上企业等共计近90家企业,涉及非煤矿山、建筑施工、人员密集场所、旅游、特种装备等行业领域。截至目前,该市未发生一起工商贸生产安全事故,安全生产形势总体稳定。全面落实安全生产责任制。自今年5

月全市安全生产会议召开以来,该市全面安排年度安全生产和应急管理工作,针对9大重点行业领域安全生产风险隐患双重预防体系建设做出详细安排,并与各乡镇(街道)及安委会责任单位分类签订目标责任书,进一步明确安全生产目标和任务。今年6月,该市再次召开安全生产工作会,重点部署夏季安全生产大检查、安全生产月、突发事件信息上报及应急管理等工作,进一步强化安全生产主体责任和责任。持续开展“四大攻坚”和专项整治行动。上半年,该市持续开展安全生产事故隐患排查大暗访、大排查、大整治、大执法“四大攻坚”行动,重点对6个领域51个方面开展排查整治,共计排查企业369家(次),成立督查执法组,督查检查企业239家(次),暗

访暗查企业62家(次),发现整改事故隐患992处,下发限期整改指令278份;同时,扎实开展重点行业领域安全生产专项整治行动,突出非煤矿山、危险化学品、道路交通、烟花爆竹等20个重点行业领域检查,利用张贴通告、发放宣传页、现场讲解等形式,提高防范意识。此外,今年6月,该市还精心组织“安全生产月”活动,大力普及安全知识宣传,全面提高全民安全文明素质和法治意识。切实抓好汛期安全生产和应急管理工作。该市调整完善尾矿库包保值守制度,进一步明确乡(镇、街道)属地监管责任和企业安全生产主体责任,责任到人、细化预案,保证遇到险情能够第一时间及时处置,确保安全度汛。截至目前,在对

辖区尾矿库进行的安全隐患大排查中,该市共排查出安全隐患4处,且已全部处置整改到位。深入推进安全生产隐患双重预防体系建设。在深化危险化学品、非煤矿山企业双重预防建设基础上,从辖区重点行业领域中筛选出10家企业作为首批示范企业,进一步深入推进9大领域双重预防体系建设。在舞阳矿业公司成功召开全省非煤矿山双重预防信息建设观摩会,为体系建设提供宝贵经验。截至目前,该市34家危险化学品企业和1家非煤矿山企业已完成双重预防控制体系建设,基本实现可考核、可智控、可追溯的新型监管机制,企业安全生产水平、职工行为安全能力和政府监管效能得到明显提升。

舞钢市飞防林业有害生物

时间:8月1日-8月19日

本报讯(记者杨德坤)为有效防控美国白蛾、杨小舟蛾等林业有害生物,切实保护森林资源和生态环境安全,日前,舞钢市启动对森林资源实施飞机喷药(以下简称“飞防”)工作。舞钢市属我省重点林业山区县(市),林业用地面积35万亩,主要树种为栎、刺槐、杨、火炬松、板栗、核桃、桃等树木,森林资源丰富,森林覆盖率达34%。近年来,该市加快实施国土绿化提速行动,启动了生态廊道、国储林、森林乡村、乡村林果化等林业建设项目,取得了显著成效,新增林业面积3.5万余亩。

此次飞防工作自8月1日开始至8月19日结束,飞防范围涵盖城区周边林带和高速公路、省道、河流两侧林带以及连片的国储林带、刘山公园、二郎山风景区等,防治面积两万余亩。该市林业专家提醒,飞防所用药物影响蚕、蜂、虾、土元等动物及昆虫的生长发育,各养殖户请提前做好距飞防范围5公里内区域的安全保护工作。作业区飞机飞行高度属安全范围,不会对地面人、物等造成危害。喷洒药物符合国家无公害标准的生物制剂,对人、畜安全无害,对环境无污染。

舞钢市妥善处理一起生活垃圾倾倒行为

本报讯(记者杨德坤 通讯员董晓红)“现在是丰水期,离水库这么近,堆放这么多垃圾,一旦下雨就冲到水库里了,我们先解决问题消除隐患再说。”日前,舞钢市生态环境局局长曹刚就辖区一起垃圾倾倒行为说。

网友“信天游”是舞钢市的一名人大代表。7月22日,他在水库边散步时偶然发现石滩水库北岸有倾倒垃圾现象,便在该市人大微信群里呼吁。随后,这一信息被环保工作群转发。该市环保执法人员发现信息后及时赶到现场察看。曹刚得知情况后,高度重视,带队赶到垃圾倾倒现场,并安排布置清理工作。问题就是命令。环保工作人员与寺坡街道办事处工作人员共同努力,当天即将该处倾倒的垃圾及附近散零垃圾全部清理完毕。“我们将持续加大对饮用水源地周边的巡查保护力度,避免类似事件再次发生,确保我们的大水缸安全。”曹刚表示。



8月5日,2019舞钢国际环湖马拉松赛新闻发布会召开。国际环湖马拉松赛确定于10月27日开跑,即日起接受报名,网络报名通道同步开启。与往年不同的是,今年赛事主办方特意增设了家庭亲子组比赛,增加了特色美食评比环节。本报记者 杨德坤 摄

舞钢市对基层党建“过筛子”观摩

191个行政村及29个社区已实现观摩“全覆盖”

本报讯(记者杨德坤)“第一季度观摩结束后,借助观摩‘检阅’带来的压力和动力,我们针对暴露出来的基层党建方面的问题进行了自查自纠和整改,重点建设了党建长廊,升级改造了文化大舞台,并对党员活动室内的墙体版面按照要求进行了更换、整治;同时,在具体的工作中,还坚持党建引领人居环境改善、脱贫攻坚推进等,收到了良好效果。”日前,第二季度基层党建观摩活动一结束,舞钢市枣林镇黄庄村党支部书记黄广喜深有感触地说。今年以来,该市按照“规定动作做到位、自选动作有特色”的思路对基层党建进行“过筛子”式观摩,要求各乡镇(街道)重点围绕基层党建重点任务,对农村党支部的阵地建设、党员管理等情况进行“检阅”,并制定具体观摩方案,明确观摩

的时间节点、方法步骤和工作措施,报组织部门提前审批,确保观摩活动不走样、见真功、得实效。观摩过程中,该市坚持“实”字当头,扎实部署、务实观摩、找实问题、严实总结,由组织部门负责人具体安排观摩活动,制定观摩评价表格,组建观察员队伍,启动一个、预审一个;组织部长及分管副部长巡回各乡(镇、街道)坚持一个乡镇观摩半天,巡回参与观摩占比达到85.7%,14个乡镇(街道)党(工)委书记亲自带队逐村观摩,组织部门选派8名观察员分包全程参与。截至目前,191个行政村及29个社区已实现观摩“全覆盖”。观摩活动结束后,该市采取各村党支部书记率先自评、乡(镇、街道)党(工)委书记精准点评、观摩团成员无记名考评等

“三评”方式,让村党支部书记接受“真刀真枪”的检阅。同时,及时召开总结会和点评会,对好的经验和做法及时进行肯定和鼓励,对发现的问题红脸出汗,进而激发村党支部书记抓农村基层党建工作的积极性。活动开展以来,已排查出党建问题不浓厚、党建资料不规范等问题15类62项,现场提出整改意见18条,真正做到了问题清、底子明。“我们通过对220个村(社区)党支部进行‘过筛子’式观摩评比,实现了压力传导和工作的提升‘全覆盖’。目前,舞钢市14个乡镇(街道)按照预期时间节点不折不扣地完成逐村观摩任务,并各自明确了整改方案、细化整改任务,进行限时整改,为全省即将开展的‘百千万’示范行动打下了良好的基础。”该市委组织部负责人说。

实施有力度、有温度的监督

舞钢市纪委监委推行采信告知机制

本报讯(记者杨德坤 通讯员王爱华 许化球)8月1日,舞钢市纪委监委相关负责人介绍,为精准有效运用监督执纪“第一种形态”,进一步规范谈话询问工作,该市纪委监委注重顶层设计、科学谋划,充分发挥采信告知机制的正向激励和引导作用,保护党员干部干事创业积极性。建立制度,把牢“定盘星”。结合工作实际,该市研究制定《关于谈话询问结果采信告知的实施办法(试行)》,对谈话询问采信告知的原则和适用情形、办理流程等内容作出明确具体的规定和说明,以制度文件为保障,确保谈话询问采信结果的规范性和权威性。下发通知,吃下“定心丸”。对于采信告知的,该市制作《谈话内容采信告知书》或《询问说明采信告知书》,以纪委办公室的名义送达领导干部个人手中,同时抄送其所在单位的党组织主要负责

发挥代表作用 助推乡村振兴

舞钢市人大积极开展主题实践活动

本报讯(记者杨德坤 通讯员董晓红)在实施乡村振兴战略中如何发挥好人大代表作用是摆在舞钢市人大面前的一项重要课题。日前,舞钢市人大常委会相关负责人介绍,自今年6月起,该市在各级人大代表中开展“我推动、我助力、我献策、我参与”“四大行动”助推乡村振兴主题实践活动,号召他们利用紧密联系群众的天然优势,积极开展乡村振兴等重点工作的调研中。在各级人大代表中开展“助推乡村振兴——我能做什么、我想做什么、需要我做什么”的代表特长(擅长)摸底调查,登记造册建立代表特长(擅长)资源数据库,并进行分类定资。根据代表特长(擅长),结合乡镇人大主席团(街道人大工委)制订的年度活动计划和代表值班安排,推进主题实践活动扎实开展。推动“乡村振兴”行动。结合代表联络站活动,该市人大积极开展对生态廊道及林下经济、产业发展、农村人居环境综合整治、河长制工作的调研视察,积极为“乡村振兴”建言献策,贡献代表智慧;聚焦乡村振兴持续发力,开展农村人居环境综合整治监督评议工



8月2日,逢逢扶贫工作日,在驻村帮扶单位的指导下,舞钢市尹集镇清凉寺村党员干部和清洁队员共同努力,集中对村内环境卫生进行清扫。本报记者 杨德坤 摄

苦心经营换来甜蜜生活

——舞钢市矿建街道赵案庄村村民郭英豪的李子致富梦

“咱外发的果子都是有尺寸标准的。这把直径测量尺一共6个圈,从35毫米到85毫米不等,销售时会根据顾客的需求进行装箱……”7月31日上午,在舞钢市矿建街道赵案庄村曾庄村民组,43岁的郭英豪一边介绍装箱标准,一边熟练地对成熟的李子进行尺寸测量。看着一箱箱即将外运的李子,郭英豪说,自己心中的甜蜜早已帮他抹去了几年来创业的艰难困苦。2014年冬,郭英豪结束在外打工的生活,在村里流转了20亩土地,开始种植李子。“常年在外打工终究不是长远事儿,刚好那几年兴起了土地流转,我就想着也租些土地搞个啥项目在土地里‘刨食儿吃’。”回忆当初,郭英豪说,定下李子种植项目以前,村里有一户种李子的,方便他取经;

同时,通过考察,他也发现本地的土壤和气候适合规模发展李子产业,最终确定发展李子种植。初入种植行业,郭英豪缺乏果木管理经验。为此,他除了在书本和网络上学外,还先后多次到南林果基地和陕西渭南林果基地进行学习。“万事开头难,为了种好李子,我前前后后学习了快两年时间。”郭英豪说,虽说现在已经掌握了种植技术和管护方式,“这个过程中遇到的问题,让我终生难忘。”“种上苗木后,前两年长势很好,平常只用剪枝整形、锄锄树下杂草即可,看着茁壮成长的树苗心里别提多高兴了。”说起果树前几年的情形,郭英豪好似回到从前。“没成想到了第三年,黑宝石这个品种出现大面积死亡,把我急得不得了。最终经过细菌培

养,得知树苗感染了罕见病菌。”郭英豪伤感地说:“农业都是以预防为主,只要患了病,果树几乎都难保。”无奈,他只好把生病的苗木全部拔掉,又补栽了新苗。除了病菌,果树还怕鸟虫害和自然灾害。郭英豪遇到的最近一次自然灾害是在今年春天,一次倒春寒对正在孕育花蕾的李子而言无疑是灭顶之灾。当时气温突降至5摄氏度以下,娇嫩的花蕾经不住寒冷,果树冻死了五分之一。现如今,走进郭英豪的李子种植园,一颗颗亮晶晶的李子果实犹如冰糖葫芦一般缀满枝头。郭英豪顺手从树上摘下一颗鸡蛋大小的李子说:“今年是第三年挂果且目前已经进入成熟期,产量受倒春寒影响减少了,但是果子的品质没有受到影响,预计亩产在2500公斤左右。如果管理得当,明

年这批果树将进入盛果期,届时亩产将会达到4000公斤。”今年,除去周边超市送货、自行销售外,郭英豪还首次尝试冷链运输,通过京东发往全国各地,和顺风速运也已达成初步合作意向。苦心经营“土地里刨食儿”的郭英豪初步尝到了甜头,周边的村民尤其是困难群众也跟着得了益处。在他的园子里,记者看到,八九个村民忙着将新鲜采摘的李子进行分拣、打包。“没想到在家门口也能就业,日子过得一天比一天有盼头。”今年60岁的贫困户柴宝山说,“现在平时在园子里锄草、施肥、修剪、采摘……常年和我一样干活的有二三十个村民,收入都有保障。”(本报记者 杨德坤 通讯员 杨巧云)